

你的心聲



坦克

銀鵝

坦克身披重甲，設有炮塔及重機槍，又有鋼製履帶，是攻守兼備的一種現代化武器。自第一次世界大戰索姆河會戰登場以來，坦克便成了陸軍中的「王牌」。

第一次世界大戰時，人們對坦克的潛在軍事價值還沒有充分認識，只是用來衝開戰場上的鐵絲網，甚或充當騎兵的偵察隊。到了第二次世界大戰時，坦克的作用可謂大放異彩，德國及前蘇聯兩支軍隊都非常擅用坦克作戰，出現了閃擊戰、步兵車與坦克協同作戰等戰術。亦出現過像庫爾斯克、阿拉曼等經典坦克會戰。直到今天，各國都在積極鑽研坦克，爭相推出最新型、最厲害、作戰效能最佳的主戰坦克，美國的艾布拉姆斯M1A2、德國的豹2A7、俄羅斯的T-14瑪阿塔、法國的勒克萊爾、中國

的99A主戰坦克等，都是世界著名坦克。可是，隨着軍事科技的發展，坦克的剋星也越來越多，武裝直升機、無人機、肩托式導彈、火箭炮、反坦克地雷等。坦克畢竟在戰場上是龐然大物，現代電子科技器材要偵察出坦克位置易如反掌，因此，坦克也成了極容易打擊的標靶。

是次俄烏衝突，終於出現了坦克終結的言論。開戰伊始，有着龐大坦克部隊的俄軍，在烏克蘭軍的奮力抗戰下，傷亡慘重，俄軍坦克的殘骸四散於途。後來，到了烏克蘭軍的所謂大反攻，出動德援的豹2型6坦克進擊俄軍陣地，但在俄軍的伏擊下，豹2型坦克一樣一敗塗地，連炮塔都被炸飛到空中。德國製豹2型坦克據稱為世界第一流坦克，但一樣被打成廢鐵，難怪對坦克前景黯淡的言論不絕於耳。

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

「打卡」廣傳應注意分寸

時哲

日前參觀一幢高樓天台，那裏有花草、椅子、太陽能板。地面是煩囂鬧市，屋頂卻涼快寧靜。忽見對面高樓有女子持手機和腳架為另一女子拍攝，後者穿瑜伽服擺姿勢，動作漸向高難度發展，來個倒豎葱，腳板掛在欄杆上。她之後穿上芭蕾裙和鞋拍另一組鏡頭，仍借力於欄杆。亮麗景色被「驚險秀」破壞，令人心跳加速。

想起香港仔鴨脷排近日發生奪命意外，多名人士到碼頭「打卡」大浪沖擊，有人為了「美感」高舉雙手，沒有抓緊欄杆，結果一名女子被大浪捲走，送院後證實不治。另外，日前有女子穿便服攀崖「打卡」，險象環生，影片在社交平台廣傳，令人搖頭。

很多時意外的發生在於個人安全意識薄弱，有人總喜歡在別人面前表現自信，心存僥倖，主觀感覺冒險算

不了什麼。有人是「從眾心理」，當身邊朋友都這麼做時，自己也要這樣做，不能丟面子。其實只要想想「安全為了誰」，出事時家人怎麼辦，讓安全成為一種習慣。

有人「打卡」廣傳成癮，獲得點讚，代表有人認可，大腦分泌多巴胺，內心產生成就感和滿足感，覺得自我形象提升，比別人優越。有些人連吃早餐也要「打卡」。筆者曾退出一個群組，因為當中有人頻發大量遊埠照和生活照，不勝其煩。曾見一位赤裸上身的男子跑完步後，一身厚肌肉大汗淋漓，這時他舉起手機擺姿勢自我拍攝，相信又是「打卡」發朋友圈秀健身效果，想讓人羨慕。

其實，真正優秀的人很少「打卡」發朋友圈。他們謙虛，腳踏實地，默默努力，通常是不鳴則已，一鳴驚人。

玩樂

巨訪K11 MUSEA
鴨賀父親節

本港歷來最大巨型橡皮鴨將於6月18日父親節下午1時至2時到訪尖沙咀K11 MUSEA，市民及旅客可於K11 MUSEA超近距離觀賞及拍照。此外，K11 MUSEA當日將於地下海濱新進駐的德式傳統熱狗店 Hot Dog Link，為市民送上期間限定意式雪糕菠蘿包。

由荷蘭藝術家霍夫曼（Florentijn Hofman）創作的巨型橡皮鴨（Rubber Duck），時隔10年再度由主辦單位AllRightsReserved邀請訪港。6月18日下午1時至2時，橡皮鴨將到訪K11 MUSEA，沿星光大道暢泳。市民及旅客可於K11 MUSEA近距離觀賞及拍照，共度難忘的父親節。

除近距離觀賞外，市民亦可於K11 MUSEA內的海景餐廳獲得視覺味覺雙重享受，例如鏞鏞·藝嚐館，以創意呈現傳統正宗粵菜，為食客帶來嶄新味覺體驗；或是連續多年榮獲米芝蓮一星中菜的夜上海，以鮮美食材及精湛廚藝演繹上海名菜；又或是時尚現代餐廳KILO Steakhouse，讓食客盡情俯瞰維港壯麗景色，同時享受牛扒、意粉及漢堡等美食。

派發雪糕菠蘿包

K11 MUSEA當日將於德式傳統熱狗店 Hot Dog Link，為市民送上期間限定意式雪糕菠蘿包。當日下午12時30分至3時30分，市民登記或展示KLUB11會籍，均可領取雪糕菠蘿包1件。先到先得，送完即止。

